

**Отчёт**  
**о работе Локтевского районного Совета депутатов Алтайского края**  
**восьмого созыва**

**Состав представительного органа**  
**и организационно-правовое обеспечение его деятельности**

Представительный орган – Локтевский районный Совет депутатов Алтайского края восьмого Созыва приступил к работе 28 сентября 2022 года в количестве 15 человек.

Депутаты по роду занятий представляют все сферы жизнедеятельности района. Хочется отметить, что состав депутатского корпуса профессионально подготовленный, высокий по образовательному уровню и богатому жизненному опыту - это руководители предприятий, организаций, работники бюджетной сферы, люди, пользующиеся уважением жителей района, решающие ежедневно проблемные вопросы, умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность.

Все депутаты осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности, работают на общественных началах. Несмотря на это, требовательность жителей района к представительной власти не уменьшается. Деятельность депутатов всегда на виду. И главными критериями, которыми руководствуются депутаты, есть и будут - законность, ответственность, открытость перед избирателями.

Деятельность Районного Совета организована в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования и Регламентом районного Совета.

Одной из основных организационно–правовых форм работы представительного органа является сессия. Именно на сессиях принимаются решения Районного Совета.

**Организация деятельности Районного Совета депутатов**

Деятельность депутатов Совета района в отчетный период была направлена на выполнение федеральных законов, законов Алтайского края и нормативных актов района в целях обеспечения жизнедеятельности муниципального образования и строилась в соответствии с утвержденным планом работы. Планирование работы Районного Совета осуществляется председателем, план ежегодно утверждается на сессии в четвертом квартале каждого года на один, последующий календарный год. Даты проведения сессий, предусмотренных планом, уточняются по согласованию председателя с главой района.

Оперативный контроль за осуществлением плана выполняет организационный отдел, отслеживает нерассмотренные вопросы и причины их снятия. Исполнение плана составило 100%.

Основными пунктами плана работы являются: отчет о деятельности Локтевского районного Совета депутатов; отчет главы о результатах деятельности Администрации района по социально экономическому развитию муниципального образования Локтевский район; отчет об исполнении районного бюджета и др. Регулярно, 1-2 раза в год, заслушиваются социально-значимые вопросы: о состоянии преступности и обеспечении правопорядка на территории Локтевского района; о состоянии здоровья населения Локтевского района, мерах профилактики основных заболеваний и совершенствовании медицинского обслуживания; об обеспечении занятости трудоспособного населения района; о мерах социальной поддержки населения Локтевского района по оплате жилищно-коммунальных услуг; об организации транспортного обслуживания населения и др. Ежегодно стоят на контроле депутатского корпуса такие вопросы как: подготовка образовательных учреждений к новому учебному году; организация летнего отдыха и оздоровление детей; анализ работы объектов ЖКХ и их подготовка к отопительному сезону; об итогах проведения посевных и уборочных работ сельскохозяйственными предприятиями; о работе Филиала Локтевский ГУП ДХ АК «Юго-Западное ДСУ» по содержанию и эксплуатации автомобильных дорог и др. Информация о плане работы Совета размещена на официальном сайте администрации района.

Заседания сессий в 2023 году проводились открыто. На заседания сессий приглашались и принимали участие главы сельских поселений Локтевского района, г. Горняка, начальники управлений и отделов администраций, руководители структурных подразделений, представители прокуратуры, средств массовой информации.

### **Проведение заседаний сессий районного Совета депутатов в 2023 г.**

Сессии являются основной формой работы представительного органа, поэтому обеспечение кворума - одна из главных задач Районного Совета. Участие в сессиях – это основная обязанность депутата. Следует отметить, что подавляющая часть депутатов регулярно принимает участие в работе заседаний Совета, благодаря чему у нас не было фактов отмены сессий из-за отсутствия кворума. В течение года на сессиях рассматривались различные вопросы, затрагивающие интересы наших граждан. В 2023 году прошло 10 сессии, на которых было рассмотрено 93 вопроса, принято 93 решения. Вопросов, которые были рассмотрены на сессии, и по ним не было принято решений нет.

### **Работа постоянных комиссий Районного Совета депутатов**

Свою работу депутаты ведут в составе 4 профильных комиссий районного Совета, курирующих вопросы местного значения:

- Мандатная комиссия;
- По финансам, социальным вопросам, законности и правопорядку;
- По промышленности, жилищно-коммунальному хозяйству, предпринимательству и экологии;
- По сельскому хозяйству.

Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции представительного органа, выработки проектов решений и конкретных мероприятий, а также осуществления контрольных функций проводятся заседания постоянных комиссий.

Не первый год практикуется проведение совместных заседаний постоянных комиссий. Это позволяет проводить глубокую проработку вопросов, вносимых в повестку дня и принимать по ним взвешенные решения. На заседаниях комиссий происходит детальное обсуждение проблем, депутаты отстаивают свои мнения с учетом обращений своих избирателей.

В процессе работы постоянных комиссий депутаты вносили предложения и замечания по рассматриваемым вопросам. Благодаря их работе обеспечивались тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и правильные заключения.

Всего проведено 6 совместных заседаний депутатских комиссий.

Кроме участия депутатов в заседаниях сессий, межсессионная работа включает в себя предварительное изучение и обсуждение проектов решений, не только в комиссиях, но и индивидуально каждым депутатом. С этой целью, для ознакомления, заранее, проекты решений выставляются на сайт Администрации Локтевского района, и каждый депутат имеет возможность подготовиться, изучить законодательство и высказать своё мнение по принимаемому решению.

Я считаю, что и работа депутата, и работа постоянной комиссии, и районного Совета депутатов в целом должна оцениваться объемом дел и инициатив, которые принесли видимую пользу конкретным людям и Локтевскому району.

Кроме постоянных комиссий, в районном Совете депутатов, созданы 2 фракции: Всероссийской Политической Партии «Единая Россия» и «КПРФ и ЛДПР - за обновление».

## **Создание системы муниципальных правовых актов.**

### **Нормотворческая деятельность**

Основная деятельность депутатского корпуса направлена на формирование и совершенствование правовой базы, обеспечивающей качественное решение вопросов местного значения социальной, экономической и бюджетной политики.

Начиная с марта 2004 года и по настоящее время, сформирован реестр правовых актов, что в значительной мере облегчает их отслеживание с целью приведения в соответствие с действующим законодательством. С 2013 года создана база нормативных правовых актов в электронном виде, что актуально для их размещения на сайте администрации, ознакомления с ними отделов и управлений администрации, глав муниципальных образований и населения.

За отчетный период Районным Советом проведено 10 сессий и рассмотрено 93 вопроса, которые имеют отношение к жителям нашего района и трудовым коллективам, по каждому из них приняты решения.

Главными на заседаниях районного Совета являются вопросы, касающиеся бюджета и налогов, их рассмотрено – 7 (1 – об исполнении бюджета района за 2022 год; 1 – об исполнении районного бюджета за 1 квартал 2023 года; 1 – об исполнении районного бюджета за 1 полугодие 2023 года; 1 – об исполнении районного бюджета за 9 месяцев 2023 года; 2 - о внесении изменений в решение районного Совета депутатов от 23.12.2022 № 107 «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»; 1 - о районном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.).

Из 93 вопросов, рассмотренных на заседаниях Совета, 17 решений носили нормативно-правовой характер, остальные 76 – организационный и информационный. В том числе:

- касающихся бюджета района – 7;
- касающихся сферы ЖКХ- 4;
- касающихся сельского хозяйства – 2;
- касающихся сферы образования – 6;
- касающихся других вопросов социальной сферы в том числе: здравоохранение, культура, спорт, занятость населения, меры социальной поддержке - 5;
- касающихся сферы безопасности – 2;
- касающиеся градостроительного проектирования – 11;
- касающиеся организационных вопросов работы районного Совета депутатов, администрации района и контрольно-счетной палаты – 24;
- касающиеся имущества муниципальных поселений и района – 16;
- рассмотрено 5 протеста прокурора Локтевского района на ранее принятые муниципальные нормативные правовые акты;
- внесены изменения в ранее принятые муниципальные нормативные правовые акты - 16;
- Утверждено 2 новых муниципальных нормативных правовых актов.

Все принятые решения были разработаны на основе федеральных и краевых законодательных актов, полномочий нашего представительного органа и прошли правовую экспертизу в прокуратуре Локтевского района.

По протестам прокуратуры, в связи с изменениями в федеральном и краевом законодательстве были внесены изменения в 4 решения, принятых ранее, до 2023 года.

Отсутствие протестов на принятые в 2023 году МНПА дает основание полагать, что все решения разработаны в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными законами, законами Алтайского края, Уставом муниципального образования Локтевский район Алтайского края.

### **Контрольная деятельность**

Большую роль играют реализуемые районным Советом контрольные функции, так как они отражают общественную значимость и публичность деятельности представительного органа местного самоуправления.

В отчётном периоде контрольная деятельность Районного Совета осуществлялась при выполнении его полномочий по контролю исполнения органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Контроль осуществлялся путём обращений по предоставлению информации от администраций сельских поселений, города и района, федеральных и краевых учреждений. Разработки и исполнения нормативных актов специалистами разных сфер жизнедеятельности района. Рассмотрение вопросов о внесении изменений в бюджет и отчёт о его исполнении проводились после предварительного изучения документов депутатами постоянной комиссии по финансам, социальным вопросам, законности и правопорядку и Контрольно-счётной палатой, по итогам работы которых были подготовлены и представлены в Районный Совет заключения в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ.

Ежегодно Районным Советом депутатов заслушивается отчеты главы Локтевского района, заместителей главы района по: социальным вопросам, ЖКХ и сельскому хозяйству, председателя комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района.

Внешний контроль деятельности органов местного самоуправления осуществляют надзорные органы. Это, прежде всего, Контрольно-счётная палата и прокуратура Локтевского района.

### **Обеспечение взаимодействия представительного органа с администрацией и другими органами МСУ и государственной власти**

Районный Совет поддерживает постоянные связи с исполнительными органами Локтевского района и организует тесное взаимодействие следующим образом:

- путём направления Районным Советом в администрации или соответствующим должностным лицам запросов, поручений о предоставлении информации, об исполнении решений;

- путём участия администрации района в формировании плана работы районного Совета, подготовки специалистами администрации проектов решений Районного Совета и согласования решений на уровне заместителей главы муниципального образования, отделов, управлений, руководителей бюджетной сферы, в Контрольно-счётном органе (это позволяет конструктивно и грамотно готовить нормативные правовые акты, рассматривая их в дальнейшем на рабочих группах, и принимать представительным органом на сессиях);

- путём получения информации о состоянии дел в районе по различным вопросам местного самоуправления;

Осуществляется связь Районного Совета с вышестоящими органами и организациями. Председатель Районного Совета периодически участвует в заседаниях Совета муниципальных образований Алтайского края, поддерживает связь с Алтайским краевым Законодательным Собранием.

### **Информационная открытость**

Локтевский районный Совет депутатов проводит работу по информированию населения о своей деятельности.

В отчетном периоде информирование населения нашего района о деятельности депутатского корпуса осуществлялось в следующих направлениях:

- вопросы, обсуждаемые на заседаниях, регулярно освещались на страницах районной газеты «К новым рубежам»;

- нормативные правовые акты, принятые представительным органом размещались на официальном сайте муниципального образования Локтевский район, что давало возможность жителям района следить за работой депутатов.

Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления являются публичные слушания, о проведении которых жители района заблаговременно информировались через газету и официальный сайт муниципального образования.

В 2023 году было проведено 4 публичных слушаний. Из них:

1 по отчету об исполнении районного бюджета за 2022 год;

1 по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Локтевский район Алтайского края

1 по проекту Устава муниципального образования Локтевский район Алтайского края;

1 по проекту бюджета муниципального образования Локтевский район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

## Обращения граждан

Как известно, депутат – это тот, кто наиболее близок к своим избирателям, к нуждам и проблемам. Именно они знают изнутри проблемы каждого села, каждой улицы, каждого двора. Их знают по совместной работе – их выбирают в депутаты, тем самым оказывают доверие односельчане. Соблюдение единых принципов, взаимопонимание, принятие совместных решений и контроль за их выполнением, правильная организация работы депутатского корпуса создают условия для плодотворной и эффективной деятельности по осуществлению возложенных на него задач. Мы с Вами прекрасно понимаем, что одним из главных критериев в оценке нашей совместной работы на благо населения, безусловно, является мнение населения, его удовлетворенность деятельностью органов власти и вообще социально-экономическим развитием района.

Эффективной формой работы Председателя представительного Собрания и депутатов является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч. Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуациях во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Результатом этой работы является поиск возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности властных структур. При этом для решения вопросов, обратившихся граждан, депутаты используют различные формы работы: обращение к должностному лицу, совместная работа с Главой нашего района и Главами поселений. Конечно же, это не означает, что все проблемы решаются при обращении депутатов к руководителям разных уровней, но говорит о том, что депутатам не безразлична судьба заявителя. Необходимой формой работы депутатов с избирателями является взаимодействие районных депутатов с главами и представительными органами поселений. Это позволяет глубже понять проблемы и искать пути их решения. Но, к сожалению, эта работа не везде хорошо налажена. Если депутаты районного Совета, избранные и проживающие в селах, более тесно взаимодействуют с главами сельских поселений, то депутаты района избранные и проживающие в г. Горняке не все так тесно взаимодействуют с администрацией г. Горняка, и с городскими депутатами. Хотя, проблемы, с которыми обращаются избиратели, в основном касаются именно полномочий уровня поселений (дороги, мусор, участие в программах, и многое другое). Понимаю, что не просто идти к людям, когда знаешь, что будут заданы неудобные вопросы, будут обращения, требующие материальных затрат, но

мы всегда стараемся найти решение и помочь найти выход из сложившегося положения.

Прием граждан депутатами райсовета проводился по утвержденному графику. На 2024 год также разработан и утвержден график приема граждан, который публикуется в районной газете «К новым рубежам». В соответствии с данным графиком наши депутаты ведут прием граждан еженедельно по средам с 10 до 11 часов.

### **О противодействии коррупции**

Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.

Депутаты представительного Собрания представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов (супругов) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. Также в установленный срок данные сведения были размещены на официальном сайте муниципального образования Локтевский район Алтайского края.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Говоря об итогах года в целом, полагаю, что нам удавалось скоординировать работу представительной и исполнительной власти. Считаю, что работа была содержательной, разносторонней, и эффективной. Конечно, не все в работе районного Совета получается так, как хотелось бы, были и недостатки, но, несмотря на это депутатский корпус работал сплоченно, слаженно, на благо своих избирателей. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, работая на не освобожденной основе, совмещали депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы.

В ушедшем году произошло важное политическое событие – выборы губернатора Алтайского края. В этом году, совсем скоро нас ждет еще более значимое политическое событие – выборы Президента Российской Федерации. Как сказал наш Президент В.В. Путин: «Высший смысл выборов – это, прежде всего выражение воли народа России как главного источника власти, реализация конституционного права граждан определять дальнейшее развитие страны, которую все мы хотим видеть суверенной и благополучной». Я благодарю вас уважаемые коллеги за участие в прошедших выборах и призываю проявить свою активную гражданскую позицию и принять активное участие в предстоящей избирательной кампании. Также в этом году мы будем праздновать замечательный юбилей - 100 лет со дня образования нашего района.

Хочу отметить, что нашему району есть, чем гордиться, а главное – это люди, ради благополучия которых мы работаем день за днем. Опираясь на доверие земляков, я верю, что у нашего района прекрасное будущее.

Уважаемые депутаты, жители Локтевского района! Позвольте поздравить вас с наступающим праздником! Пожелать вам успехов, неугасаемых сил, оптимизма, семейного счастья и благополучия, достатка и удачи, исполнения всех желаний!

Здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям!